

# 不能忘却的纪念

■新华社记者 赵娟

新华社北京4月4日电 青山处处埋忠骨，哀思绵绵祭英魂。清明节之际，部分中国驻外使馆、维和部队举行祭奠活动，缅怀在海外执行任务、工作时牺牲的同胞。

在朝鲜平壤、在坦桑尼亚达累斯萨拉姆、在黎巴嫩希亚姆镇……朵朵鲜花寄托对英雄先烈的崇敬和怀念，表达传承使命、忠于信仰、保卫和平的决心。

## 续写抗美援朝精神

清明时节的朝鲜首都平壤依然春寒料峭，在市区牡丹峰麓，苍松翠柏之间中朝友谊塔傲然屹立。

4月4日上午，中国驻朝鲜大使馆工作人员在大使李进军带领下，前往中朝友谊塔进行祭扫活动。在庄严肃穆的氛围中，首先奏响中华人民共和国国歌。随后，写有“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样的花篮被庄重抬放到友谊塔基座上。李进军上前整理花圈缎带，在全体人员向友谊塔鞠躬，默哀致敬。

2019年6月21日访朝期间，中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛参谒中朝友谊塔。在中朝友谊塔纪念厅中，习近平仔细翻阅志愿军烈士名册原本，观看史诗壁画。怀着对中朝友谊英勇献身的祖国优秀儿女的深切缅怀，习近平在题词簿上题词：“缅怀先烈，世代友好”。

回望历史，先后有290万志愿军将士赴朝参战。他们舍生忘死、浴血奋战，谱写了气壮山河的英雄赞歌，超过19.7万名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出了宝贵生命，永远受到人们的深深敬仰。

在朝志愿军战士后代、朝鲜华

侨联合会中央委员会委员长赛铁军说，抗美援朝不仅保卫了新中国和朝鲜民主主义人民共和国的安全，也为世界和平和人类进步事业作出了巨大贡献。传承抗美援朝精神是后人义不容辞的责任。

## 实践真实亲诚理念

在坦桑尼亚达累斯萨拉姆市郊外，有一座援坦中国专家公墓。这里长眠着69位为援助坦桑尼亚国家建设而殉职的中国专家、技术人员和工人。

坦桑尼亚华侨张路在清明之际前往公墓祭扫。他说，今天缅怀先烈，就是要继承和发扬先烈用热血和生命铸就的坦赞铁路精神，使中坦、中非友谊薪火相传。

半个多世纪前，5万多名中国工程技术人员远涉重洋前往非洲，同坦桑尼亚人民并肩奋斗，在极其困难的条件下修建坦赞铁路，为东南部非洲建设了一条“自由之路”和“友谊之路”。这条铁路至今仍是中最大的援外项目之一。

2013年3月25日，正在坦桑尼亚进行国事访问的国家主席习近平专程来到援坦中国专家公墓，缅怀为中坦、中非友好事业献出宝贵生命的烈士们。习近平满怀深情地说，他们用生命诠释了伟大的国际主义精神，是铸就中坦、中非友谊丰碑的英雄，他们的名字和坦赞铁路一样，永远铭记在中国人民和坦赞两国人民心中。

如今，公墓四周已是芳草萋萋、绿树参天，而作为东南部非洲大动脉的坦赞铁路上依旧车声隆隆，为坦赞两国经济和社会发展发挥着重重要作用，为中非友谊续写着新篇章。

在坦桑尼亚工作的中国土木东

非有限公司员工姚希说，不远万里来到遥远的东非，用自己的双手帮助这个国家，“我们时刻牢记继承和发扬坦赞铁路前辈的精神”。

异国他乡留英名，往昔峥嵘今犹酣。从坦赞铁路到非盟大厦建筑群，从助力非洲国家实现可持续发展的公路、铁路、机场和港口，到解决当地民众实际生活困难的乡村水井、卫星天线、医院、学校……中国和非洲携手前行，合作共赢，把真实亲诚的对非政策理念落到实处。

当地人朱利叶斯·奥古斯蒂诺说，中国多年以来对坦桑尼亚提供了多种形式的经济援助，患难与共的朋友才是真正的朋友。

## 铁血蓝盔卫和平

4月4日，我第19批赴黎巴嫩维和部队官兵代表与中国驻黎巴嫩使馆工作人员、联合国军事观察员、联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）参谋军官等50余人，一同来到黎巴嫩南部与以色列交界处的希亚姆镇，祭奠15年前牺牲的中国军事观察员杜照宇等维和烈士。

2006年7月的一个夜晚，杜照宇所在的联合国观察哨所遭袭，哨位上的杜照宇与其他3名联合国军事观察员一同遇难，生命永远定格在了34岁。

参加祭奠活动的中国赴联黎部队参谋军官领队常成与杜照宇是大学校友。仪式结束后，常成在纪念碑前捧起一把土，放进陶瓷罐。他说：“这里是杜照宇学长曾经战斗和牺牲的地方，我要把这罐土壤带回母校，他是我们的榜样和骄傲。”

中国维和女警察和志虹2010年在海地执行联合国维和任务时不幸殉职，留下年仅4岁的幼子和年逾花

甲的父母。在她生前的日记中，有这样一句话：“于大千世界，我也许只是一根羽毛，但我也要以羽毛的方式，承载和平的心愿。”

这不仅是和志虹的誓言，更是中国对于和平的承诺。

根据2020年发布的《中国军队参加联合国维和行动30年》白皮书，30年来，中国军队累计派出官兵4万多人次，参加了25项联合国维和行动，有16名官兵献出了宝贵生命。

如今，中国作为联合国安理会常任理事国，是联合国维和行动主要出兵国和第二大出资国。第74届联合国大会主席穆罕默德·班迪说：“在人员和资金方面，中国在联合国维和行动中发挥的作用越来越大。”

中国第16批赴苏丹维和工兵分队驾驶员肖双龙说，保卫世界和平是中国蓝盔的天职，奉献牺牲是中国蓝盔的本分。“我们从不畏惧什么，因为我们代表着中国，无论我们走到哪里，都有一个称号——中国军人！”

联黎部队雇员、黎巴嫩人马哈茂德·迈哈那说，他已经和中国维和部队共同工作了14年。中国维和部队是他见过最能吃苦、最专业的维和部队，他们是黎巴嫩人民最可爱的东方朋友。

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。时间的脚步匆匆向前，那些定格在历史画卷中的面容仍然熠熠发光，他们以或壮烈、或柔情的方式凝聚成鼓舞人心的力量，激励后来人继续维护国际公平正义、实现各国共同发展、保卫世界和平安宁。

在这个特别的日子里，让我们永远铭记这一切！（参与记者：江亚平、刘艳霞、洪可润、李斯博、刘宗亚、丁文栋、刘雄马、马意翀）

# 党史学习教育领导小组部署开展“我为群众办实事”实践活动

新华社北京4月5日电 近日，党史学习教育领导小组印发《关于“我为群众办实事”实践活动工作方案》的通知，就开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。

《通知》指出，开展“我为群众办实事”实践活动，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习党史总结经验、观照现实、推动工作结合起来，弘扬党的光荣传统、优良作风，践行党的初心使命、根本宗旨，强化公仆意识、为民情怀，发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导干部表率作用，结合各行各业实际，立足本职岗位为人民服务，从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事，增强人民群众的获得感幸福感安全感，激励全党全国各族人民以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

《通知》强调，要聚焦聚力重点任务，着力贯彻新发展理念办实事，让群众分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活；着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事，建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新农村；着力保障基层民生需求办实事，推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶取得新进展；着力深化政务服务改革便民利民办实事，完善办事流程、规范审批行为、提高办事效率；着力推进基层治理体系和治理能力现代化办实事，将矛盾纠纷化解

在基层，将和谐稳定创建在基层。

《通知》强调，要把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步，组织党员干部深入基层群众、深入生产一线、深入下属单位、深入工作服务对象，广泛听取意见、了解民生需求。要聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题，聚焦发展亟待解决的痛点难点问题，聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题，研究提出和实施“我为群众办实事”重点项目。集中出台一批有利于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的政策举措，推出一批为惠民便民的实招硬招，实施一批直接造福于民的项目工程，解决一批损害群众利益的矛盾纠纷。要深化岗位建功和志愿服务活动，带动社会力量和广大群众积极参与，提升数字化智能化服务水平，推动形成各级党组织聚焦聚力、广大党员积极行动、社会各界和人民群众踊跃参与的良好局面。

《通知》要求，各级党组织要加强组织领导，研究确定重点民生项目清单，协调推进重点工作任务；要注重分类分层次实施，针对不同地区、不同领域、不同层级党组织分别提出要求；要加强宣传引导，深入报道党中央决策部署和工作要求，充分反映基层的经验做法和实际成效；要坚持从实际出发，尽力而为、量力而行，科学安排为群众办实事项目。要力戒形式主义、官僚主义，注意为基层减负，切实把好事办实，把实事办好，办到群众心坎上。

# “双星伴月”7日晨 天宇组“歪嘴笑脸”

■记者 周润健

据新华社天津4月5日电 天文学家介绍，4月7日晨，土星和木星将携手月球联袂上演一出“双星伴月”的好戏，有意思的是，届时，三者会在天空中组成一张“歪嘴笑脸”。

如果天气晴好，在凌晨4点至日出前这段时间，在天空尚未泛起鱼肚白的时候，我国感兴趣的公众面向东南方低空，用肉眼或借助双筒望远镜就可欣赏到这趣味一幕。

“伴月”，泛指一颗或几颗亮星

（可以是行星，也可以是较亮的恒星）

出现在月亮附近的天文现象。

天文科普专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，2021年初，土星和木星被太阳的光辉所掩盖，无法观测，直到4月才“摆脱”了太阳的光芒，观测条件趋向好，在日出前的东南方低空，人们可以看到它们的身影。

土星、木星分别于4月6日16时和4月7日15时合月。在6日、7日和8日日出前，一弯残月会运行到木星和土星附近，形成“双星伴月”的天文景观，三个天体之间的角距离相对较近。其中，位于左下方的是木星，位于右上方的是土星。特别是4月7日清晨，残月斜挂在木星和土星之间，形似一张“歪嘴笑脸”。

◀◀◀上接第1版

充分调动老党员、老干部、老教师、离退休老劳模积极性，各级各单位还用好新时代文明实践阵地、“红色益站”“家庭党校”等阵地，精心筹划宣讲活动，以群众能听得懂、听得进的语言宣讲党的百年历史，持续发出最美学习强音。

学党史，见行动。相山区组织开展“我为群众办实事”实践活动问题大排查大排解，根据群众反映的热点难点痛点，制定十项民生实事。

依托区新时代文明实践中心（站、点），调动三级志愿服务队伍，开展各类志愿服务社会实践活动500余次。全区政法队伍广大党员干部深入社区（村）开展走访，主动贴近群众、服务群众，持续推动“一村（社区）一警”“一镇（街）一联系法官、检察官”等工作，真正将党史学

习教育成果转化为担当尽责的实际行动。在东街道，依托“小睦说党史”平台开办“睦邻公益集市”，每月由辖区社区轮值承办，紧紧围绕“我为群众办实事”主题，通过党建引领，牵线搭桥整合资源，把党史教育课搬到党员群众身边，把全方位的服务送到居民家门口，“小集市”不断凝聚睦邻家园的“大能量”。

在党史学习教育中擦亮初心使命，才能交出无愧人民、不负时代的高分答卷。以党史学习教育为契机，相山区全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，推动高质量发展，保障和改善民生等重点工作，针对就业、教育、医疗、养老、住房等民生领域重点工作和群众“急难愁盼”的突出问题，找准问题要害，研究破解之法，不断推动党史学习教育有声有色、见人见事、走深走实。

# 机器设备拍卖公告

淮北龙盘工贸有限责任公司管理人将于2021年4月15日10:00时至4月16日10:00止（延时除外）在淘宝网阿里拍卖破产强清平台（<https://susong.taobao.com/>）上进行网络拍卖。

一、拍卖标的：壁纸印刷压花生产线等机器设备70台（套）。保证金：15万元，起拍价：157.734万元。

二、竞买登记：有意者登陆淘宝网阿里拍卖破产强清平台（<https://susong.taobao.com/>）开通竞买功能，报名竞标并缴纳保证金。

三、其他事项：1.与上述标的有关的案件当事人，担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利。2.拍卖成交后买受人违约的，保证金不退。

四、详情请查看淘宝网阿里拍卖破产强清平台拍卖公告、竞买须知。

咨询电话：3881918、13615618997

淮北龙盘工贸有限责任公司管理人

2021年4月6日

# 借机哄抬“国货”价格是自断门路

新华社记者 周自扬

件商品短短几天涨价数十倍，显然不是市场运行的正常现象。

近年来，国产品牌在科技研发和外观设计等方面都有了长足进

步，的确有了迈向中高端市场的底

气。加之当前一些洋品牌球鞋因

其恶意“封杀”新疆棉”行为受到

中国市场冷落，消费者纷纷用脚投票支持国货，国产品牌遇到良好发

展契机。然而，如果因为“炒鞋”导

致球鞋爱好者买不到想要的球鞋，

进而让国产品牌失去消费者的信

任，无异于竭泽而渔，自断国产品

牌升级之路。

值得注意的是，当前，少数互

联网平台打着“真假鉴定”等旗号，

在“炒鞋”问题上借机推波助澜，还

有一些平台为“炒鞋”“囤鞋”的年

轻消费者提供信贷支持，扮演不光彩的角色。

诚信经营童叟无欺始终是企业

应当遵循的发展正道，借机偷奸耍

滑坑蒙拐骗终究只会害人害己。对

当前一些网络平台借机哄抬价格的

行为，品牌方应当尽快动起来，维护

品牌形象。监管部门也应积极作为

加强监管和引导，维护市场秩序，为

“国货”发展创造良好环境。



# 勤劳双手敲开脱贫“致富门”

到高家村党群服务中心，将室内、室

外打扫得干干净净。村干部们常

说，已经很干净了，没必要天天这样

打扫。她却说：“既然负责村里的

保洁，俺就一定要干好，一定要对得起

这份工作。”

从事保洁工作四年多来，她不

忘每一个细节，不落下任何死角，像

地上的纸片、烟头、枯枝落叶和墙上

的污垢、蜘蛛网，都被她一一打扫干

净。2019年，陶思英还被评为双堆

集镇“最美保洁员”。

“陶思英家庭实现了稳定脱贫，苦

尽甘来，日子越来越好过，乐得她

走起路来都有劲，幸福的笑容也写

在她的脸上。”王慧说：“俺村去年被

评为‘双堆集镇卫生示范村’，这个

荣誉的获得，与陶思英辛勤的付出

是分不开的！”

脱贫摘帽不是终点，而是新

生活、新奋斗的起点。眼下，陶思